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Verőfénves. rügyfakasztó ta­
vaszi napok és gondolataim még 
sem az ébredés, a teremtés foga ­
méval foglalkoznak hanem az el­
múlás. az enyészet korul kering* 
nek A márciusnak nagy halott­
jához Kossuth Lajos sírjához száll 
első sorban is az én gondolatom 
és visszaidézi előmbe azt a fense- 
aes képet, mikor egy egész nem­
zetet láttam sírni egy ravatal körül.

Istenem, ha sohasem tanultam 
volna is, ha soha egy betűt nem 
olvastam volna is arról, hogy ki 
volt Kossuth Lajos, akkor meg­
tanultam, akkor megértettem volna, 
akinek halálán egy egész nemzet 
sirva fakad, akinek halálán egy 
egész nép gyászba öltözik, lehet-e 
annak nagyságát emberi gyarló 
mértékkel számítgatni, lehet-e an­
nak életét a történetírás szokott 
kritikai eszközeivel birálgatní ?

Nem lehet. Igaza van a köl­
tőnek, hogy az ilyen ember, ha 
lerázza magáról azt, ami földi, egy 
éltető eszmévé finomul. Azaz, hogy 
Kossuth Lajos már életében is 
azzá vált, amivé más kiválóságok 
csak haláluk után dicsőülnek: 
ideállá, eszmévé. A magyar sza­
badság ideáljává, a független Ma­
gyarország eszméjévé. Nemcsak az 
a távolság, ahová önként száműzte 
magát, mosta el az ő alakjának 
földi körvonalait, hanem eszmévé 
vált ő már akkor, mikor az ő ha­
talmas akaratából megszületett az 
uj Magyarország; mikor ledőltek

a zemplén tárgájíl"

a régi alkotmány elavult bástyái, 
mikor nemzetté lett a nép.

Jól teszed, becsületes magyar 
nép, ha évről évre elzarándokolsz 
az Ö sírjához, hogy újra ráhul­
lasd könyeidet a szentelt han­
tokra. Jól teszed, ha időről időre 
felidézed telkedbe az Ő emlékét 
s ha újra, meg újra tanulgatod, 
hogy hogy is kell igazán szeretni 
a hazát. Jól teszed, ha szép sza­
vakban áldozni jársz az Ö sírjá­
hoz, de ha elmondtátok beszédei­
teket, menjetek haza és — dol­
gozzatok. Mert nem igaz az, 
azaz nem csupán az az igaz, hogy 
Kossuth Lajos volt a lagnagyobb 
magvar szónok, hanem Kossuth 
Lajos volt a legmunkásabb magyar 
is. Nem kisebb dicsőség ez aman­
nál.

És vége van . . .
. s vége van ... kitomboltuk magunkat 
iózsás napokra jő a szürkeség;
1 csókod édesem engem már untat 
5 tudom a csókom néked is elég.

Torkig vagyunk egymással te is, én is 
Falánkul kezdtük, hamar vége lett 
Vigasztalásul — ha elmegyek rmg is 
Küldök neked majd képeslevelet.

Farkas Alajos.

Egy művész hátrahagyott iratai­
ból.

A „Zemplén" számára irta: IV iks Béla. 
(Folyt, és vége.)

Az ifjúság teljében, amikor a ter­
mészet s a szív megköveteli a maga 
jogait: meddő marad minden kuz e 
lem, amely e követelések elnyoma 
sára irányul, hiábavaló minden visz- 
szavonulás, amelylyel ez ^rz 
felébredését akarjuk megakadályozni 

Hiába éltem én is aszkéta eletet 
a „mamák*1 ellen táplált gyulolségem

A halál és az elmúlás gondo­
lata diktálja toliam alá egy másik 
ember nevét. Egy érdemes, de 
igen szerény embernek nevet, aki 
ha bírná, talán a fülemet is meg­
húzná azért, hogy az ő kicsiny, 
de ragyogóan tiszta nevét egy 
papirosra irom le a Kossuth La­
jos nagy nevével. Mizsák Istvánra 
gondolok. Eltemettük tehát öt is. 
Körülállottuk koporsóját a vár­
megyeház udvarán, meghatva, 
megindulva hallgattuk a felbugó 
gvászdalokat és elfogódott a szi- 
vüik, mikor az egyház felkent 
szolgája elbucsuztatta őt tőlünk. 
Elszorult a szivünk, de annál élén­
kebben dolgozott az elménk, 
mert minden egyes mondat után 
szerettük volna megadni a viszhan- 
got, hogy „igaz" „úgy van." Er*

miatt, hiába csititgattam a szivemet, 
hogy csak addig várjon, amíg egy 
olyan leányra akadok, akinek nincsen 
„mamája-; hiába volt minden, men- 
tői többet érveltem önmagam ciien, 
annál erősebben követelődzőit a szi­
vem, kérlelhetetlen hatalommal űzött,
hajtott a szerelemre.

J És ebben a kínos helyzetemben 
__ óh! szörnyű sors — nem tévedt 
az utamba csak egy „mamat an" leány 
sem. Nem bántam volna, ha sánta, 
ha púpos, ha ügyefogyott, ha selyp 
is, csak „mamája" ne legyen. Es nem 
akadt, nem akadt bármennyire ku­
tattam is. Pedig annyi a leány aj i-

demekről beszélt a költő pap, 
melyek Mizsák Istvánt ékesítették. 
Hűségről, kötelességtudásról, szor­
galomról, ígazságszeretetről — 
mint már az koporsó mellett szo­
kás. Csak hogy most kiérzett min­
den egyes szóból, hogy azt nem 
a szokás, nem az ildomosság, de a 
belső, igaz meggyőződés adja a 
búcsúztató ajakára. Csak egy 
ember beszélt, de százan és szá­
zan gondolkoztak úgy, mint a hogy 
a beszéd hangzott. Nem igaz, 
mindenki úgy gondolkozott Mi­
zsák Istvánról, aki ösmerte, mint 
ahogy Fejes István jellemezte őt. 
Fejes István költő és szónok, de 
soha még szebben nem beszélt, 
mint a Mizsák István ravatalánál, 
mert sohasem egyezhetett tökéle­
tesebben meg az ő szava az igaz­
sággal, mint a tegnapi búcsúzta­
tóban.

Mizsák Istvánról is azzal vég­
zem az én szerény jegyzetemet: 
ne feledjétek el olvasóim az ő ne­
vét sem. Ritka két drágakő éke­
síti azt: becsület és munka.

Ráfogásnak ez már egy kicsit vas­
tag. Csak nem akarja a tisztelt lap­
társ elhitetni valakivel, hogy nem 
merek március tizenötödikén be­
szélni? Ez ugyanis egy kicsit ba­
josan fog menni, mert én már 
beszéltem március 15-én legalább 
is annyiszor, mint az az ur, aki a 
bujkálást reám akarná sütni. Vagy 
hogy nem tudok ? Hát ez lehet, 
úgy látszik azonban, hogy én ma­
gam más hiszemben vagyok, mert 
hisz’ szoktam beszélni.

Különben a gyanúsítás mód­
járól elszontyolodva látom, hogy 
milyen ici-pici kis ember vagyok 
én.* Aki valaki, annak tudva­
levőleg az a bizonyos ezüst kanál 
a mértéke, mikor gyanúsítani 
kell és nem holmi március elől 
való bujkálás.

Most pedig egy elintézetlen 
dolgomat akarnám nyélbe ütni. 
Olvastam a Fm. H. elmés tudó­
sítását a március tizenötödik! ün­
nepségekről. Persze, hogy leggu- 
nyosabban azokról az ünneplők­
ről kellett megemlékezni, akiknek 
társaságában Dókus Ernő is volt. 
Ezt értem. Hogyne érteném ! De 
hogy Szirmay Istvánt miért kellett 
megtenni abbamaradt ünnepi szó­
noknak, aki a március tizenötödiki 
beszédek előtt megszokott bete­
gedni, no ezt már nem értem.

— mire. 22.

A miniszterelnök válasza. az o.- 
liszkai szabadelvű párt üdvözletére. 
Abból az alkalomból, hogy a nor­
mális parlamenti viszonyok heiyre- 
állottak, az o.-liszkai szabadelvű párt 
végrehajtó-bizottsága feliratban üdvö­
zölte gróf Tisza István miniszterelnö­
köt. A miniszterelnök ezen üdvözlő- 
feliratra az alábbi választ küldötte 
Szinvey Gerzsonhoz, mint az o.-Iisz- 
kai szabadelvű párt elnökéhez:

Tisztelt. Pártelnök ur! Az o.- 
liszkai szabadelvű párt végrehajtó- 
bizottsága nevében a normális par­
lamenti állapot helyreállta alkalmá­
val hozzám intézett meleghangú 
üdvözletért fogadják hálás köszö- 
netemet. Szives megemlékezésük a 
jelen viszonyok közt különös öröm­
mel töltött el. Pártunkhoz való tór- 
hetlen ragaszkodásuk ezen újabb 
megnyilvánulása erőt nyújt nekem 
és minisztertársaimnak a további 
küzdelmekre. Budapesten, 1904. évi

tattam is. * . ,lágon, sokkal többen vannak, mint
m? férfiak, de — sajna! — „mama 
még több van.

Egy napon aztán, e sikertelen 
haisza közepeit végre elbuktam, J 
erőm elhagyott egészen, az energiám 
végkép megtört. A hires szőke szép- 
cá» • Gajzágó Emmi törte mee. ég'Me» kellett adnom magam, el 
kellett ismernem a szivem jogai • 
Csendes megadással tűrtem ha sói 
somats köpettem erőtlenül a szivem

SUgaNemsokára egészen beletörődtem 
a változhatatlanba s rövid idő alatt 
mindennapos lettem Emmikeekne . 

Nem tagadom: nagy részé

ebben annak az irigylésnek is ame­
lyet barátaim részéről tapasztaltam e 
szerencsém miatt, ámde az Emun ki­
váló szépsége s ennek dacara szeienj 
egyszerűsége volt mégis a legnagyobb
vonzerő. ,, ,

Megvoltam mindennel elegeuve, 
az üervem szerencsésen fejlődött, a 
papa nagyon kedves ember volt, csu- 
pán a Imama" maradt egyedüli
szálka a szememben.

Harapni szerettem volna dühöm­
ben : minek is van „mamája" egy 
ilyen gyönyörű teremtésnek, mint a 
milyen Emmi?

Éjeket és nappalokat töltöttem 
el örökös tépelődés között: hogyan 
szabadulhatnék ettől az életmegron-
^ ^Végre is abban állapodtam meg, 
h0cry a kiállhatatlanságig unalmas es 
barátságtalan leszek vele szemben, 
kerülni fogom, amennyire csak lehet
^^NenT'igy ő. Nagyon kedvesnek
és szeretetreméltónak mutatkozott ve­
lem szemben minden alkatommal. 
Folyton a sarkamban volt es boldognak 
látszott, hacsak valamiben is hasz­
nomra lehetett.

Persze partiképes voltam már, s 
mint fiatal korom dacára elég neves 
zeneszerző — jó parti is.

Én azonban nagyon jól tudtom, 
hogy ez a nagy szeretet csak addig 
tart, amig meg nem vagyok fogva, 
hanem azután annál zsarnokibb mó­
dón lép majd föl a „kedves mama 
Hiábavaló volt minden alakoskodása, 
elárulta ezt lépten-nyomon. Az irigy­
ségét tudta a legkevésbbé leplezni.

Megtörtént egyszer-másszor, hogy
jobban rajta feledtem a szememet az 
Emmike bájain, amint észrevette ezt 
a “marna" : azonmód .igyekezett rop­
pant örömét kifejezni az én kitűnő 
egészségem fölött - csupa irigy­
ségbe ^ az egt| homályban
Emmi keze véletlenül a kelleténél 
tovább nyugodott az enyémben: a 
legújabb sikeremhez gratulált, de 
egyben nagyon sötétnek találta a 
szobát s rögtön lámpát gyujtatott; - 
sajnálta tőlem még ezt is. -

E»y ízben bizalmas kettősben 
voltunk Emmi vei. Ez nagyon ritkán 
esett meg velünk, siettem is hát a* 
alkalmat megragadni és rohamléptek , 
ben igyekeztem a szerelmesek közös 
célja: az első csók felé. Már csak­
nem célnál voltam, Emmi a karomba 
hanyatlott s az én fejem is hajlott 
lefelé, amidőn belép — a „mama.

És ahelyett, hogy egyenes lel­
kűén kérdőre vont volna, hirtelen

Dunky fivérek
cs. és kir. udvari fényképészek

TiTT . . . . . . .
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március hó 1 <-én. Hazafias üdvöz­
lettel Tisza 8. k. Tek. Szinyey Ger- 
zson pártelnök urnák Sárospatakon.

Thaly Kálmán emlékére. Annak a 
rendkívüli szolgálatnak emlékére, a 
mit Thalv Kálmán ismeretes nagy 
cselekedetével Magyarországnak, sót 
azt lehet mondani, az egész monar­
chiának tett, Berzeviczy Albert köz­
oktatásügyi miniszternek ep oly nnpm, 
mint művészileg szerencsés gondolata 
folytán, pompás arany-erem fog ké­
szülni. Ez érem művészi kivitelbe! 
örökíti meg Thaly cselekedetet es 
tiszta aranyból készül. Lniteléne 
költségeit az egyes partok aláírások 
utján fogják fedezni. Maga a lugget 
lenségi párt is legnagyobb lelkesedés­
sel fogadta a közoktatásügyi minisz­
ter eszméjét. A miniszter különben 
már meg is rendelte az érmet, egyet 
aranvból Thaly számára, — s ezt a 
nagy hazafinak és történettudósnak 
ünnepiesen fogják átadni, — de rendelt 
azonkívül a miniszter példányokat az 
összes hazai múzeumok és gyűjte­
mények számára. Ugyanez ügyre vo­
natkozólag a Búd. Tud. a követke­
zőket Írja:

Parlamenti körökben nyomban a 
márczius 10-iki ülés után felmerült 
az eszme, hogy Thaly Kálmánt a 
parlamentáris rend helyreállítása kö­
rül elért nagy sikere alkalmából az 
általános hala külső jelével is meg- 
kellene tisztelni. Berzeviczy Albert 
közoktatásügyi miniszter megpendí­
tette az eszmét, hogy ezt egy arany- 
plaquette alakjaban tegyék, a mely 
Thaly Kálmánt, mint békeszerzöt 
örökítse meg, s a melynek kivitelé­
vel Teles Edét, a ki e genreben mar 
többször kitűnt, bízzák meg. Felírást 
is ajánlott a miniszter, a mely igy 
szólna : A harcok írójának a béke 
szerzőjének. Az eszmét a parlament 
valamennyi pártjában nagy tetszés­
sel fogadták s megállapodás is tör­
tént : ennek az aranyplaquettnek költ­
ségét, körülbelül 2000 koronát, a 
parlamenti körök adakozásából fe­
deznék, még pedig úgy, hogy az alá­
írásokat a képviselőházi elnökség tag­
jai nyitják meg, hogy pedig minél 
többen járulhassanak hozzá a költ­
ségek fedezéséhez az adakozás maxi­
mumát 20 koronában állapítanak meg 
Az aranyplaquettet magat az ün­
nepelt ellenzéki allamferfiunak ad­
nák át megfelelő ünnepséggel, mig 
annak ezüst és bronz másolatait olcsó 
áron mindenkinek hozzáférhetőkké 
tennék.

visszahúzódott s egy pár perc múlva 
i szomszéd szobából hívta Emmit.

Azt hitte, mert háttal állottunk 
íz ajtónak, észre nem vettem, pedig 
a tükörből láttam: milyen kaján mo­
soly lebegett az ajka körül, amikor 
visszahúzódott, mintha mondotta volna 
vérszomjas ajaka: ah! a kezeim közt 
vagy már. Mennyi álnokságot árult 
el ez egy tekintete is.

Ezután nem csókoltam meg Em­
mit, lehűlt a vágyam. Nagyon a tel­
kembe fúródott az a kaján mosoly.

Most még ridegebb lettem a 
„kedves mamával" szemben. Elhatá­
roztam, hogy még egy tekintetemmel 
sem kapatom el. Nem kérek és nem 
fogadok el tőle egy szemernyi szí­
vességet sem, nehogy aztán a jövőm 
megrontására jogot formálhasson ma­
gának ebből.

Mikor mindez elhatározások szi­
gorú betartására fogadalmat tettem: 
egy ünnepélyes pillanatban megkér­
deztem Emmit.

— Emmi, akar-e a feleségem 
lenni ?

Azt felelte:
— Kérjen meg a „mamától."
— Kérjem meg a „mamától" ? 

Már mint én? Én kérjek valamit a 
„mamától" ? Nem, soha!

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)í Pályázók a várni. t. tőiig) eszi 
és alügyészi állasokra. A halálozás 
folytán megüresedett t. főügyészi ál­
lásra előre láthatólag a jelenlegi két 
alügvész: dr. Szirmav István es bo- 
mog'yi Bertalan fognak pályázni s az 
ekként megüresedő alügyészi állasért 
pedig pályáznak: dr., Hunyor Sán­
dor, dr. Isépy Tihamér es dr Tabat> 
Dezső sátoraljaújhelyi ügyvedek. Az 
üresedésbe jött főügyészi szék a tói 
vényhatóság júniusi közgyűlésén log 
betöltetni.

)( A vármegye közgyűlése. Zem- 
plénvármegve törvényhatósága f. évi 
máre. hó 29-én d. a. 10 urakor tar ja 
rendes évnegyedes közgyűlését, mely­
nek 26 pontból álló tárgysorozatát 
jövő számunk hozza. — A közgyűlést 
megelőzi az állandó választmány 
ülése, mely máre. hó 26-an d. e. J 
órakor a vármegyeház kistermében 
gróf Hadik Béla elnöklésével lesz 
megtartva.

)( A közigazgatási bizottság leg­
közelebbi rendes havi ülése ápiilis 
hó 11-én délelőtt 9 órakor lesz.

)( Az 1904. évre vonatkozó föso- 
rozás. Tudvalevő, hogy a folyó évben 
két fősorozás lesz. Az 1903. evre vo­
natkozó fősorozásról már előzőleg 
megemlékeztünk. A honvédelmi mi- 
niszter gsv ujubb kiüdott rendelőié- 
vei az 1904. évi ujoncállitásra vonat­
kozó utazási és működési tervet az 
illetékes hadkiegészítő kerületi pa­
rancsnokságokkal egyetértőig akként 
rendelte megállapítani, hogy az 1904. 
évre vonatkozó fősorozás folyó évi 
május 24-től bezárólag junius 28-ig 
terjedő időtartam alatt legyen foga­
natosítandó. A miniszteri rendelet ér­
telmében azon járásokban, melyekben 
az aratás a tapasztalat szerint már 
junius közepe táján szokott kezdődni, 
a sorozás feltétlenül az aratást meg­
előző korábbi időpontra lesz kitűzendő, 
hogy az aratási munkákban senki ne 
háborittassék. A sorozási tervek el­
készítésénél figyelemmel kell lenni a 
felekezeti ünnepnapokra és a vasár­
napokra, a midőn is a sorozás szü­
netel.

)( A központi választmány ülése.
A központi választmány t. hó 22-én 
az alispán elnöklete alatt tartott ülé­
sében megválasztotta az 1905. évre 
érvénynyel bírandó országgyűlési kép- 
viselőválasztók névjegyzékének ösz- 
szeállitásával megbizott küldöttsége­
ket. Minden küldöttség egy elnökből, 
két rendes és egy póttagból áll. A 
küldöttségek munkálataikat az indent- 
nitási törvényjavaslat szentesítése után 
nyomban megkezdeni és április 15-éig 
befejezni kötelesek. — A választmány 
továbbá ezen ülésben Sárospatak 
nagyközség azon kérelme fölött dön­
tött, hogy Sárospatakon az adócenzus 
ne az Hűbériséggel Bodroghalász köz­
ség után, hanem valamely más, 
ugyanolyan viszonyokkal bíró szom­
szédos hegyaljai község után vétes­
sék. A választmány kimondotta, hogy 
Sárospatakra nézve Olaszliszka adó­
viszonyait veszi alapul, ahol a legke- 
vésbbé megrótt 1/a úrbéri telekadója 
5 korona 36 fillér.

HÍREK.

Fata morgana.
A zZemplóiu számára irta: S. Lőw Róza.

Friss hó borította előttem a vég­
telenbe terjedő tájat, mely a kereszt- 
utnál négy megyébe nyúlik el. Tiszta 
fehérség mindenfelé. A fekete föld 
ünneplő mezbe öltözött, pedig oly 
hallgatag, szomorú minden.

Mintha a nagy, imádott termé­
szet unott, boldogtalan uriasszonynyá 
változott volna s habszinü pongyolá­
ban, nagy csendesen várva-várná a 
majd egyszer mégis bekopogtató bol­
dogságot. Vagy, mintha a szerelmes 
természet is elfáradt volna életküz­
delmében s pihenésre tért volna s e 
széles világ a természet díszes rava­
tala volna.

Csend, nagy, halotti csend min­
denütt. A nagy égboltozat szépséges 
színével mintha mosolyogva raborulna, 
mintegy vigasztalva a gyászoló, szerel­
mes, termékeny földet: „Csak alszik, 
szunnyad minden. — Majd felebred 
nemsokára az örökké szép termeszét!
Felébred hangos madardallal, bodito 
virágillattal, balzsamos melegséggel, 
szerelmet lehelő levegőjével A zúz­
mara lepte kis utszéli faeskákon is 
azt csiripeli az itthon maradt vereb- 
nár. Csak az én szivembe nem cseng 
a téli napsugár biztatása. A mosoly­
ban kéklő ég biztató integetése. A 
verebecske csattogása. A fényes, nagy 
mindenség Ígérete. .

Én csak egy kedves nyári táj­
kép emlékén merengek gyönyörködve, 
mikor a sürü bokorban ültünk ket- 
ten. Levelei közzé beleszürődött a 
lemenő nap utolsó fénysugara. Amott 
messze-messze, a bércek fölött az ég­
alján csodalátvány tárult élőnkbe. 
Meglepő szépségű, ragyogó, tüzet szik­
rázó, fénysugárt lövelő, rózsás lángot 
terjesztő/ tündérmesékről regélő, bol­
dogságot Ígérő, szerelmet suttogó 
„fata-morgana." S mi néztük, néztük 
hallgatva. Sziveink hangos dobogása, 
szemeink kifejezése tanúskodott benső 
világunk elevenségéről. Azokban tük­
röződött vissza a „fata-morgana" fé­
nyes képe. Amint egymás kezét fogva 
elfordultunk e csalóka képtől, sivár, 
puszta kép tárult elénk; nagy, üres 
tér, mint a mi életünk.

Barátom elborult tekintete a szür­
ke bárányfelhőhöz hasonlít, mely ott 
azt meséli: hogy mögötte, fölötte 
még annyi sem jut, mint idelenn.

Tudtuk, hogy igy lesz. Úgy vál­
tunk el esküvőnk napján, kiki másfele. 
Remélve, hogy egymás nélkül is tu­
dunk boldogulni, ha akarunk. Persze 
nem úgy volt. Öregek lettünk. Azt 
meséljük itt a bús találkánál, hogy 
hitveseink ma is teljesen idegenek 
reánk nézve, csak a gyermekeink a 
mieink és a lelkeink? Oh, azok gon­
dolatban de sokat találkoznak! El- 
rneliőzik, kergetik, felölelik (mikor 
hogy) egymást. S mikor igy édes­
kettesben ülünk — ifjúságunk, csa­
ládunk mögöttünk — azt mondom:

A szerelem nem illúzió. A sze­
relem nem puszta érzékiség. A sze­
relem lélekből fakadt érzés. Éltető 
láng, mi emészt, ha vágyait el nem 
értük s viruló paradicsomot teremt 
nevető-kacagó, eleven világgal, ha 
elértük. A vágytól, a képzelettől is 
mily fénylő a tekintetünk. S otthon 
— uram bocsá! — mily fásult, unott 
az arcunk. Mily fulladt körülöttünk 
a levegő. Mily szürke a legszebb 
naplemente is. Mily unalmasak a 
csillagok s rosszak a gyerekek. Gyer­
mekeink egykor rokonszenvezni fog­
nak. Egyforma kedélytelenek. Egyenlő 
komor hangulatban születtek. — — 
Mi mások lettek volna?! — Kérdezzük 
egymástól: mi módon töltsük életünk. 
Morfium segítségével — mondom én. 
Munkába temetkezve — feleli ő. Szi­
veink akkor érzik, hogy még nem 
csípte meg őket a dér. Hogy még tud­
nék élőiről kezdeni elhibázott életünk, 
ha igv ülünk néma kettesben.

Édesen ragyog a téli napsugár. 
Csikorog a hó a szán alatt. Vígan 
csilingelve visz a keresztútig a ké­
nyelmes szán s a világ hatalmas ura: 
a „muszáj", a keresztút vágja át 
életünk útját, örömeit. Ajkaimról tű­
nik a mosoly. Szivem érzi a válást. 
Szemem könybe borul. Nem látok 
telet, fagyot, csak lelkemben, szivem­
ben. Mellettem kezemet fogva, biz­
tatóan szorítva, ül ifjú életem leg­
szebb reménye. Szemeiben ott fénylik 
a ragyogó, menyeket Ígérő, sziveket 
ujjongásba hozó, integető, de soha 
utói nem érhető „fata-morgana.“

Március 22.

ségteljesebb napját. Krisztus a pusz­
tába vonult üldözői elől s bőjtölve, 
imádkozással töltötte idejét. E nagy 
nap emlékére a kereszteket lilaszinü 
fátyollal vonják be s csak nagypénte­
ken veszik le a fátyolt. A kathohkus 
templomban böjti Isten-tiszteletet tar­
tottak.

— Anyakönyvi kinevezés. A bel­
ügyminisztérium vezetésével megbizott 
miniszterelnök Zempl énvár megy ében 
a sókuti anyakönyvi kerületbe Pribula 
Györgyöt anyakönyvvezető-helyettes- 
sé kinevezte.

gefg- Lapunk legközelebbi száma, 
a Qyiimölcsoltó-Boldogaszszony ünnep­
nap miatt, f. hó 26-án fog bővebb tar­
talommal megjelenni.

— Fekete vasárnap. Á világ 
katholikusai az elmúlt vasárnapon 
ünnepelték a böjt egyik legjelentő-

— Mizsák István temetése. Teg­
nap ment végbe Mizsák Istvánnak, 
Zemplénvármegye elhunyt tiszti fő­
ügyészének a temetése. A ravatal dél­
előtt tiz óráig a megboldogult lakásán 
volt felállítva, ekkor azonban a „Ke­
gyelet" emberei átszállították a ko­
porsót a vármegyeház udvarára és ott 
helyezték ravatalra. Díszes koszorúk 
borították a barna érc koporsót, köz­
tük gróf Hadik Béla főispán gyö­
nyörű élővirág koszorúja, lila selyem 
szalagján ezzel a felírással: „Tiszte­
lete jeléül — Hadik Béla." A vár­
megyei tisztikar hatalmas koszorújá­
nak szalagján „Zemplénvármegye 
tisztikara Mizsák István tiszti fő­
ügyésznek" felírás állott. A gyász- 
szertartás d. e. 11 órakor kezdődött 
és megjelent arra az egész város 
színe java mind: a vármegyei tiszti­
kar gróf Hadik Béla főispán és az 
alispán vezetése alatt, hozzájuk csat­
lakozott Molnár István ny. főispán is ; 
a városi hatóság a polgármester ve­
zetése alatt; megjelent a pénzügy­
igazgatóság tisztikara, a sátoraljaúj­
helyi lelkészek, bírák _ és a társada­
lomnak úgyszólván minden osztálya.
A megboldogult családjából testvére 
Mizsác András és unokatestvére id. 
és ifj. Mizsák József, továbbá Mizsák 
Péter és Mizsák János állottak a ko­
porsó mellett. A gyászszertartást a 
sárospataki akadémiai énekkar nyi­
totta meg egy gyönyörű gyászdal 
eléneklésével; majd Fejes István 
mondotta el a gyászbeszédet. Ezzel a 
beszéddel lapunk más helyén már 
fogla.koztunk, de itt is ismételjük, 
hogy a költői szárnyalása búcsúztató 
szemmel látható mély benyomást tett 
a gyásztisztességtevők nagy seregére, 
mert mindannyioknak szivéből beszélt 
Fejes István/ mikor a meggyőződés 
ritka melegségével sorolta fel a meg­
boldogultnak számos érdemét. Majd 
ismét az énekkar énekelt és ezzel a 
gyászszertartás Ujhelyben véget ért.
A koporsót a Kegyelet egy csukott 
szállító kocsijában Vilybe szállítot­
ták, hogy a megboldogult kívánságá­
hoz képest ott, szülőfalujában, elhunyt 
szüleinek tetemei mellett helyezzék 
örök nyugalomra. Vilyben 3 órakor 
folytatódott a temetés. Itt megjelen­
tek : Dókus László és Bernáth Ala­
dár tiszteletbeli főjegyzők, Pilissy 
László árvsz. ülnök, Somogyi Ber­
talan és dr. Szirmay István tiszti al- 
ügyészek, Kossuth Elek ny. főszolga­
bíró, Rácz János terebesi, Visnyey 
Zoltán mikóházi jegyzők. És megje­
lent a kis falunak apraja nagyja, 
hogy elkísérjék örök piüenő helyére 
az ő szemük tényét és mindig kész­
séges hü gyámolójukat. A sírjánál, 
mely egy magas hegy oldalban, a 
templom tövében fekszik, Kőrösy Jó­
zsef vilyi ev. ref. lelkész mondott 
imát és gyászbeszédet. És ma már 
ott fekszik Mizsák István a szülőföld 
könnyű hantjai alatt; megszűnt egy 
lázas, tevékeny élet és kihűlt egy 
sokat szenvedett, melegen érző szív, 
melyet éveken át gyötört és kinzott 
az a sorvasztó betegség, mely halálát 
okozta. Legyen áldás és béke porai 
felett, emlékét pedig őrizzük meg hí­
ven, amilyen hü volt ő is mindig kö­
telességeihez.

— József és Sándor napja. Név­
napot ünnepelni régi, jó magyar szo­
kás. Olyankor, amikor valamely elter­
jedt névre kerül a kalendárium, egész 
kis ünnepet jelent a városban, bök 
szerencsekivánat hangzik el e napon 
s gazdag névnapi ebédeket és vacso­
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rákat fogyasztanak el a sok jó bará­
tok, akik szerencseki vénátokkal árasz­
tanak el egy-egy nevesebb, társadal­
mi életünknek köztiszteletben álló 
tagját. Az évnek talán egy hónapja 
sincs, amikor oly tömeges a névnapi 
ünneplés, mint márciusban. A Józse­
fekből és Sándorokból számos ünnepelt 
kerül ki. Nálunk is, ami szükebb 
pátriánkban sok helyütt zengett az 
éljen és csengett a borral teli pohár. 
Közéletünk ösmertebb és jelesebb 
személyiségei közül számosán keres­
ték föf jókívánságaikkal a következő 
Józsefeket: Nomthv József árvaszéki 
elnököt, Smut József főispáni titkárt, 
id. és ifj. Bajusz Józsefet, dr. Perényi 
József főgyimn. tanárt, Halász. Józse­
fet Vass Józsefet, továbbá a következő 
Sándorokat: Dr. Fercnczy Sándor 
törvényszéki bírót, dr. Hám Sándor, 
Horvath Sándor és Ambruszter Sán­
dor főgyimn. tanárokat, dr. lloscnthal 
Sándor ügyvédet stb.

— A Kemechey család gyásza. A 
Kemechey családot — mint arról rész­
véttel értesülünk — nagy gyász érte. 
Özv. kemecsei Kemechy Jánosáé, 
született legényéi és mándoki Galam­
bos Mária f. hó 18-án Somodiban 
meghalt. Az elhunyt úri nőben A'e- 
mechoy Jenő a „Budapesti Hírlapu 
munkásgárdájának e kiváló tagja édes 
anyját vesztette el. A kibocsátott gyász- 
jelentés egész terjedelmében a követ­
kező: Alulírottak mélységes fájda­
lommal jelentjük, hogy ami édes jó 
anyánkat, szeretett nagyanyánkat és 
anyósunkat özvegy kemecsei Ke­
mechey János né született legényei és 
mándoki Galambos Mária úrasszonyt, 
Somodiban mai napon az Ur kegyelme 
magához szólította. Szive tele ^ volt 
szeretettel, igazsággal és önfeláldozó 
jósággal; nemes emléke örökké köz­
tünk marad. Hideg tetemét március 
húszadikán, d. u. 4 órakor adjuk 
vissza a földnek a rom. kaik. egyház 
szertartása szerint. Elszáll ott lelkének 
üdvéért e hó huszonegyedikén d. e. 9 
órakor mondatik gyász ,istentisztelet 
a somodi templomban. Áldás és béke 
porai felett! Somodi, 1904. március 
hó 18-án. Kemechey Mária Dutkay 
Istvánná, Kemechey Bertalan, Ke­
mechey Jenő, Kemechey Margit 
Schuster Kálmánná, Kemechey Vilma 
Galambos István né, gyermekei. Ke­
mechey Dezső, Kemechey Berci, Ke­
mechey János, Kemechey Emília, 
Kemechey László, Kemechey Gábor, 
Kemechey Jenőke, Schuster Irén, 
Schuster Elza, Schuster György, 
Schuster Margit, Schuster Gábor, 
Galambos Böske unokái. Dutkay Ist­
ván, Schuster Kálmán, ^ Galambos 
István vejei. Répássy Emilia Ke­
mechey Rertalanné, Jeney-Szabó Irén 
Kemechey Jenőné menyei. Galambos 
János testvére.

— A felsözempléni egyházmegye 
tavaszi közgyűlése. A felsőzempléni 
egyházmegye ez évi rendes, tavaszi 
közgyűlését f. hó 21-én és 22-én tartja 
me0' az ev. ref. lelkészlak tanácster­
mében Hutka József papi és Dókus 
Gyula alispán világi tanácsbiró el­
nöklésével. F. hó 21-én papi értekez­
let volt, ahol előkészítő tanácskozást 
tartottak a jelen volt nagy számban 
összegyűlt ev. ref. papok, ma f. ho 
22-én pedig az egyházi ügyekre vo­
natkozó intézkedések és liturgiái kül­
dések kerültek tanácskozás, illetve 
megvitatás alá.

— Ipartestületi közgyűlés. A 
sátoraljaújhelyi általános ipartestület 
folyó hó 20-án délután Székely Imre 
iparhatósági biztos jelenlétében és 
Hericz Sándor alelnök vezetése alatt 
igen népes közgyűlést tartott. Elnök- 
választás volt, mely a tagok legna­
gyobb részét együvé hozta. A „Ma­
gyar király66 szálloda udvari terme 
teljesen megtelt az ipartestület tag­
jaival, akik ezúttal szokatlanul élénk 
érdeklődést tanúsítottak a zajosnak 
ígérkező közgyűlés és főleg a válasz­
tás kimenetele iránt. A közgyűlést 
általános figyelem között délután 4 
órakor nyitotta meg Hericz Sándor 
ipartestületi alelnök. Szép szavakban

emlékezett meg Bánóczy Kálmán 
elnök tevékenységéről és önzetlen 10 
évi munkálkodásáról. A Gdthy Géza 
titkár által felolvasott elnökségi je­
lentési, melyben elismerő szavakkal 
emlékezik meg Dókus Ernő ország­
gyűlési képviselőről, akinek közben­
járása é;s az ügy iránt viseltetett ér­
deklődése eredményezte, hogy a s 1- 
toraljauj helyi általános ipartestület 
visszakapta b etegsegély ző-p én z i árá t, 
ami az iparosokra nézve nagy nye­
reség és előny, mert ezután egy hó-

körébe eső

i tv
Vágó Gyula, Markovics János, Grün- 
1)sum Simon, Schmidt Lajos és Rei­
ch a: d Ármin. Póttagokká: Szeless 
! bíbor és Bodeezky Ede. Még dr. 
Kossuth János, az újonnan meg vá­
lasztón elnök tartott székfoglaló be­

in, melynek befejezése után a

lvon intézhetik el az ipar 
mindenféle dolgaikat, — 
déssei vették tudomásul. Úgy a jelen­
tés, mint a pénztári vizsgálati jegy­
zőkönyv és költségvetés előterjesztése 
után az elnökválasztás élénk érdek­
lődés mellett vette kezdetét és Móré 
Dániel győzedelmével végződött, kit 
Hericz Sándor üdvözölt. Az újonnan 
megválasztott elnök az ipartestületi 
tagok éljenzése között köszönte meg 
a beléje helyezett bizalmat s vezette 
tovább a közgyűlést, mely azután az 
elöljáróságot választotta meg. Legna­
gyobb vészben a régi elöljáróságot 
választották meg, a számvevők pé­

tidig mind régiek maradtak. Elől
járósági rendes ,tagokká megvái.asz 
tittak: Klein Ármin, Morgenstern 
Emánuel, Schwa réz Sámuel, Zinner 
Bernát, Schwarczbart Lipót, Kulié5 
János, Bauer Antal, Koval esik János, 
E. Koleszár Mihály, Laszdcs János, 
Révész Simon, Tóth András, Tóth 
István, Zubay György, Orosz Mihály, 
Hericz Sándor, Pap Gyula, Rimái* 
József, Tar pay István, Majoros Gyula. 
Póttagok: Főző József, Merkli Ká­
roly, Vaszily József, ifj. Czimbalmos 
József, Kaselyák János, Friedmann 
Lajos. Számvevők: Armágyi János, 
Páles Károly, Wessely Mór. A gyű­
lés egyébként csendes és higgadt 
lefolyású volt, ami a jelen volt ipar- 
hatósági biztos és elnökség érdeme. 
Végül megemlítjük, hogy a pénztári 
jelentés szerint az ipartestületnek. 
3780 korona 66 fillér bevétele és 3047 
korona 45 fillér kiadása volt. Vagyona 
10,249 korona 54 fillér.

— Megyei általános bank lesz a 
cimo Sátoraljaújhely legújabb pénz­
intézetének, ezzel egyidejűleg az itteni 
pénzintézetek száma hétre emelkedik. 
Az uj bank hivatalos helyisége a 
Weinberger Dávid főutcai házában 
lesz. — Az alakuló közgyűlés f. évi 
ápril lü-én tartatik meg, melyre az 
alapítók meghívójukat lapunk mai

Ur L-számában teszik közzé
— Megkerült katonaszökevény. 

Rosenfeld Mór krasznibródi lakos ifjú 
éveiben, nehogy katonának besoroz- 

' :ziába bujdosott. Nemrég 
visszajött Krasznibródra abban a Íri­
szemben, hogy most már büntetést 
nem kap; de nem úgy történt, mert 
kitudódott, hogy a katonai szolgálat 
alól magát elvonta s most véderő el­
leni kihágás miatt a homonnai járás­
bíróság fogházában 20 napig fog ra­
boskodni.

— A városi kaszinó közgyűlése. 
A sátoraljaújhelyi városi kaszinó í. 
hó 20-án tartotta rendes évi közgyű­
lését dr. Kossuth János alelnök el­
nöklésével. Dr. Kossuth megnyitó 
beszéde után Kovák Gyula jegyző 
olvasta föl az évi jelentést,^ a szám­
vizsgáló-bizottság jelentését és az 
1904. évi költségvetést, melyet a 
közgyűlés helyeslőm" tudomásul vett. 
Ezután az alelnök úgy a maga, va­
lamint a választmány nevében lemon­
dott. Az újonnan megejtett válasz­
tás eredménye a következő volt: El­
nökké közfelkiáltással és egyhangú­
lag <ji Kossuth János alelnök, aleí- 
nökké Gyulav Károly, háznagygya 
Mészáros István, pénztáritokká: 
Schweiger Avon, jegyzőve -.Kovák 
Gyula, ügyészszé: dr. Lichtenstein 
Jenő és könyvtárnokká: Palastby 
Kálmán választatott meg. továbbá 
titkos szavazás utján választat an} i 
rendes tagokká megválaszt atta^.. 
Izsépy István, dr. Schön 5 ilinos, 
Kiss Ödön, Kán József, Somogyi 
Gyula, Tóth Károly, Székely Imre,

szec.... ,v----- „ ..................— -
közgyűlés Dókus Gyula volt kaszi­
nói elnöknek eddigi működéséért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott s 
ezzel a közgyűlés az uj elnök élte­
tésé v 1 véget ért.

— A tokaj-liegyaljai bortermelés
védelme. A Zemplénvármegyei Gaz­
dasági Egyesület borászati szakosz­
tálya a válságba került tokaj-hegy- 
a’jai bortermelés s ezzel kapcsolatban 
a tokaji borok jogtalan keverésével 
űzött visszaélések ellen állást fogla­
landó, múlt 1903 október hó 15-ik 
napjára Sátoraljaújhelybe összehívta a 
tokaj-hegyaljai borvidék legnevesebb 
bortermelőit és kereskedőit az orvos­
lás módjainak megbeszélése végett.
E nagybizottság megtartotta értekez­
letét s az ott felmerült eszmék és 
javaslatoknak rendszeres kidolgozá­
sára Láczay Szabó László elnöklé­
sével, Egey Szilárd, gr. Esterházy 
Gyula, Görgey Gyula, dr. Kossuth 
János biz. tagokból álló bizottságot 
küldött ki. A bizottság „A tokaji bor­
vidék részére alkotandó kivételes 
rendszabályok tervezete66 cím alatt 
készítette el munkálatától és ennek 
megvitatása végett 1904. április 10-ére 
Sátoraljaújhelybe, a vármegyeház nagy 
termébe d. e. 8 órára értekezletet 
hívtak egybe, melyre Láczay László 
biz. elnök, a vármegyei gazd. egye­
sület borászati szakosztályának elnöke 
már szét is küldötte a meghívókat.

— A vasárnapi munkaszünet sza­
bályozása érdekében a helybeli ipav- 
testíilet — mint azt annak idején 
megírtuk — felirt a kereskedelmi mi­
niszterhez és egyben fölkérte az ösz- 
szes hazai ipartestületeket, hogy c 
tárgyban intézzenek feliratot a minisz­
terhez cs támogassák ezzel célja el­
érésében az újhelyi ipartestületet. A 
beérkezett feliratra most jött meg a 
miniszter válasza, mei} b°n arról ér­
tesíti a helybeli ipartestületet,, hogy 
a vasárnapi munkaszünet szabályozá­
sának kérdését beható tárgyalás és 
újabb megfontolás alá vette.

— Tanítók gyűlése. E cim alatt 
lapunk múlt számában egy hirt kö­
zöltünk, melyre vonatkozólag Dr. 
Thonián Dávid Ungvarról a követ­
kező recensiót küldte: Fenti cim 
alatt olvastam a „Zemplén66 március 
hó 19-én megjelent 32-ik számában 
az Országos Izrael. Tanító-Egyesület 
északkeleti körének április hó 4-én 
Sátoraljaujhelyben tartandó évi köz 
gyűlésének munkarendjét, melynek 
G-ik pontja: „Értekezés a hitokta 
tűsről.íí Ezen pont mellett akaratla 
mii megállottám; figyelmemet felköl- 
tötte, mert — mi tagadás benne — 
az eddigi tanítási rendszer, kivált a 
vidéki városokban — tisztelet a ki­
vételeknek — nem felel meg a je­
lenkor igényeinek, nem áll azon a 
nívón, melyre egv művelt osztály 
igényt tarthat, nem karolja fel azt 
az anyagot, mely hitéletének valódi 
zamatját képezi, nagyon hézagosán 
foglalkozik a zsidók történelmével, 
melv vallásával osszeforrottnak 
mondható elannyira, hogy az egyik 
kiegészítő része a másiknak. Min­
den nemzet életében találtatik 
mint ezt a történetből bőven tapasz­
talhatjuk — ha önállóságát veszítette 
is — egy dicső múlt, melyre büsz­
kén hivatkozik, meiylyel táplálkozik 
a legsanyarubb helyzetében is, és 
mely némi vigaszt nyújt neki az el­
vesztett nagyságért. Erre az állás­
pontra helyezkedem, midőn azon 
óhajnak adok kifejezést, hogy a hit­
oktatással kapcsolatosan nagy gond 
fordittassék a történelemre is, mely 
nélkül vallása benső értékét felfogni, 
megérteni és megbecsülni soha ké­
pes nem lesz. Már az elemi maga­
sabb osztályoaiban, ahol a gyermek 
már fogékonyabb és az értelem is 
megnyilatkozik már, kívánatos volna

— mintegy előkészitóleg — a törté­
nelmet belevonni, amint ez — tud­
tommal — több izrael. iskolában tör­
ténik is. És ez vörös fonálként hú­
zódjék végig a magasabb gimnáziá- 
lis vagy más hasonló intézetek utolsó 
osztályáig. Néposztályának és törté­
nelmének ezen alapos megismertetése 
hatását sohasem veszítheti el és 
gyökeret ver e fogékony leltekbe. 
Magától értetődik, hogy a tanító 
vagy tanár lelkesítő előadása, szavai­
nak meggyőző ereje szükséges, hogy 
hasson kellőleg a hallgatókra. Ily 
módon elérhetjük azt, amit eddig 
nagyobbrészt nélkülöznünk kellett, 
hogy a maturált fiatal ember vallá­
sos érzületekkel saturalva hagyja el 
az iskolát és ezen érzületeket viszi 
magával élte pályájára. Nem isme­
rem az értekező ur e tárgyra vonat­
kozó nézetét, nem is szándékom öt 
praeoccupálni, én csak subjectiv né­
zetemnek adtam kifejezést. Ungvár, 
1904. márc. hó 21-én. Dr. Thomán 
Dávid.

— Hangverseny és zenestély Ho- 
monnán. Folyó évi április hó 6-én 
Homonnán, a Stefánia-szálló nagy­
termében a kassai jogász-zászló és a 
homonnai jótékony nőcgylet javára 
Dezső Sándor járásbiró, Haraszthy 
Miklós főszolgabíró és dr. Mazur 
Gyula ügyvéd diszelnöksége alatt 
hangverseny nyel egybekötött zártkörű 
táncestélyt rendeznek. Kezdete pont­
ban 8 órakor. Jegyek ára: Személy­
jegy 2 K. Család jegy 5 K. Jegyek 
a meghívó alapján az estély napján 
este 7 órától a pénztárnál válthatók. 
Felülfizetések köszönettel fogadtat­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak. Az 
Algay Yilmosné és Tamaskó Szeréna 
úrhöigyek szives közreműködésével 
rendezendő hangverseny műsora a kö­
vetkező : 1. Nyitány Előadja: Dandás 
Tóni zenekara. 2. Magán jelenet. Elő­
adja: Algay Vilmosáé úrnő. 3. Ma­
gyar dalok. Gordonkán játsza: Szent- 
Imrey Tamás joghallgató. 4. Magyar 
dalok. Énekli: Tamaskó Szeréna úr­
itól gy. Kíséri: Dandás Tóni zenekara.
5. Karácsonykor. Szavalja: Mattya- 
sovszky Kálmán joghallgató. 6. Éjjeli 
zene. Szavalja: ifj. Polák Gyula jog­
hallgató. Quartettben kisérik: Ba- 
kajsza Andor, ifj. Deil Jenő, Dur- 
csinszky István és Szent-lmrey Ta­
más joghallgatók.

— A közigazgatás egyszerűsítése. 
Az állami tisztviselők által az állam- 
igazgatás egyszerűsítésében való köz­
reműködésre kiküldött bizottság az 
összes hivatalhoz felhívást bocsátott 
ki, melyben az egyes hivatalok, köré­
ben fen forgó mozzanatok ismertetését 
kéri. A bizottságnak ezen adatokra 
azon munkaprogramm elkészítésénél 
van szüksége, melyben a központi 
tisztviselőknek a külszolgálatra való 
kihelyezése ügyében tesz felterjesztést 
a belügyminiszternek.

— Ismeretlen hulla. Agyidócz 
községben — mint. tudósítónk^ Írja 
egy hid alatt az utón dolgozó mun­
kások egy ismeretlen, mintegy két 
hónaposnak látszó fiú gyermek holt­
testére bukkantak e hó 16-án. A 
bűntett kiderítésére, melynek a gyer­
mek áldozata lett, a vizsgálatot meg­
indították, de még eddig semmit eem 
sikerült kipuhatolni.

— A cukorárak drágulása. Nem 
sokáig tart a háziasszonyokra szinte 
csudaszámba menő esemény, hogy 
valamely élelmicikk — olcsóbb is 
lesz. A cukorral tavaly nyáron meg­
történt ez a ritka eset és a milliomos 
cukorgyárosok krokodilkönyeket ejtet­
tek, hogy a nagy árleszállítás mellett 
elpusztulnak, mert minden falat cu­
korra, melyet a t. háziasszonyok el­
fogyasztanak, ráfizetnek. És nehogy 
egészen tönkremenjenek a szegény 
milliomosok, már megkezdették a cu­
korárak emelését és mai napig 3 ko- 
rónával métormázsánkint ömölték föl. 
A kereskedők a közönség iránt való 
előzékenységből eddig tartózkodtak az 
áremeléstől, de azt se lehet kivárni), 
hogy most ők legyenek azok, akik 
tényleg ráfizetnek és igy a háziasa-
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4. oldal.
Fzonvok a legközelebbi napokban cl- 
lehetnek arra készülve, hW »
kilogrammonkint is ecyelöre 2-d m
lérvel drágább lesz. Hiába nincs sz.
rpneséiük a háziasszonyoknak - ••• 
ímmise lesz olcsóbb, csak drégabb. 
Ennek azután nincsen is határa.

- Aki kertjét szereti, szép Tira-
„okát és kitűnő konyhakerti terme 
nyékét akar, az fedezze m.^s,zuk^J. | 
letét Mauthner 0 dón cs.es • |
vari magkerestedeseien Buda
pesten, RotteMler-ut^ ^ A J

led' 'kívánatra mindenkinek inaren 
í mti Fzen árjegyzék az általánosan
smert, vMághW; kitűnő magvakon
k“ül ’még a különösen érdekes es 
meglépő konyhakerti, és-rágni dón- 
Ságoknak egesz sorozatát is tart.
mázzá. ,

— Dnnky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (vasárnap) márc. Iio 
‘>7-én és (hétfőn) márc. 18-án a -Juhász 
Jenő telkén lévő műtermekben le\ ete­
teket fognak eszközölni.

may Cimbalmok, Schunda 
VencéTjózsef cs. és kir baugf er- 
gyáros hírneves gyártmányaiból . 
fandó bizományi raktár van B erne 
Sárika oki. cimbalom-tanarnj cím 
balom-magámskolájában, Sátoralja­
újhelyben.

— A kassai keramitot, mint a 
jelenkor legjobb burkoló anyagát meg­
vételre ajánljuk. Templomok, kápol­
nák, fürdők, vendéglők, kórhazak, 
magtárak, gépházak, tolyosok, perro- 
nok, konyhák, klozettek stb. padoza­
tául és utcai járdákul (járdákul) elő 
nvösen használhatók. A lü-ad osz­
tályú lapok, míg a kész,et unt le 
szállított áron kaphatók. — Kívánatra 
képes árjegyzékek és mintalapok is 
küldetnek. Tudakozódni lehet: Flei­
scher és Schirger vaskereskedő cég­
nél Kassa, főutca 109.

irodalom.

Anyám betegségekor.
Hollósötét szárnyát bontogatja az éj 
c teregeti szépén, , ,ltomba szenderül a néma termeszei 
S halotti csend lészen.

Csöndes, kis szobámban egedül vú-

Fáj, sajog mindenem, iótékony
Lelkem beteg, fáradt s a jóbko y

Hasztalan keresem.

Gondolataimnak sötét bus ezrei 
Szállnak messze tájnak R d 
Lankás rét ölén a kanyargó Bodrog

Ott aztán megállnak.

Bekopogtatnak ott egy feMrrejne-

Tviosinv liAz
Hol betegen fekszel szivem szerásze-

Én égi jó anyám!
Fájó zokogással beteg agyad füle
Szállanak le éppen ., ,
Imádkozó szivem fiúi csókja.at 
Betakarnak szépen.

S kiterjesztett szávnynyal; őrködnek

A hosszú éjszakán,
Mig én távol, ébren, imádkozom éned
Szenvedő, jó anyám ! Tima József

A búrok és az angolok harca Del
Afrikában, ámbár a mi napjainkban , 
szokatlannak és újnak tűnt fel, u aj^ 
donképen majdnem évszázados s ami 
napjainkban lefolyt harc éppen^ nem 
első, hanem ezaz utolsó és befejező küz­
delem volt. Amint az angol elem szapo­
rodott, az angol nyelvet tették hiva­
talossá s a bíróságokban sem enged­

tek már helyet a hollandusnak Még 
lobban elkeserítette a búrodat, k 
Egymástól távol, nagy majorságokba 
üSék a gazdálkodást, a rabszolgák fel 
szabadítja. Ezért kárpótlást kaptak 

an de azt kevesellették és a rab 
szolgák helyett azon a néptelen vidé- 
t ° "nem i<ren kaphattak mezei mun- 
kősókat Az is bántotta őket. hogy az 
an.ol kormány igen barátságosán bánt 
‘ k-,fferekkel, kik ellen, mint farmjaik
avakori meg’ámadói ellen, ók mindig 
k-Lzen voltak az irtó habomra es az 
anJolok ezen eljárását úgy magyaraz- 
Kk mintha a vadakra akarnanak tá­
maszkodni ő ellenük. Mindezen ókból
körülbelöl 1837 ben 10,000 búr kiván­
dorolt uj hazát keresni, távol az ango- 
toktól Natálban. Eleinte ÍUggetlea ko*- 
társaságot alkottak, de mar i84d-ban 
Ismét kénytelenek voltak elismerni az 
anaol felsőséget. Itt sem volt tehat 
nyugtok. Egy újabb kivándorlás hűvö­
sebb, az európaiakra nézve kelleme­
sebb tartományokba vezette okét, az 
Óraműé és Vaal folyók mellékére, ho 
eaV ideier független nemzeti létnek ör­
vendhettek. Most már úgy látszik ennyi 
munka és viszontagság után a kérdés 
örökre be van fejezve és az angol fen- 
hatósággal együtt biztosság es be ke is 
költözik a sivár földre. A Nagy Képes 
Világtörténet most megjelent lOo tű­
zeted búrokkal foglalkozik. A 12 kö­
tetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik dr., egyetemi tanar, ki egyút­
tal a kötet Írója is Egy-egy gazdagon 
illusztrált kötet ára díszes felborkotes- 
ben 1G korona; füzetenként is kap­
ható 60 fillérjével. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadona
(Révai Testvérek Irodalmi Intézet
Részvénytársaság Budapest, V Ili.* HJJoi- 
út 18. sz.) Sátoralja-Ujhelyben Lovvy 
Adolf könyvkereskedése utján, havi 
részletfizetésre is

nak tizedik évfordulóján.* Költemény 
Lampért Gézától. — «A vén gazem­
ber.* Elbeszélés. Irta Mikszáth Kálmán.
_ «Három asszony.* Regény. Irta
Zieány Árpád (Goró Lajos eredeti 
rajzaival). — «Keller Helén amerikai 
siket-néma-vak leány önéletleirása. * 
Közli dr. Boros György képekkel. —
«Szigligeti-kéziratok a Nemzeti Muze- 
umbanT* Neményi Lajostól. — «A brit 
és külföldi biblia-terjesztő társaság szá­
zados nagygyűléséről.* Londoni levél 
György Endrétől. — «A szegedi árvíz­
ről* (képpel és Vágó Pál arcképé­
vel). Gozdu Elektől. — «A japán haza- 
fi5á».» — «Március 15-iki ünnepélyek
a Délvidéken* (képekkel a törökbecsei 
és verseczi ünnepélyekről.) — «Mátyás 
és Beatrix.* Pékár Gyula történeti 
drámája a Nemzeti Színházban (képek­
kel), - <Gróf Waldersee német tábor­
nagy* (arcképpel). - Herceg «Win- 
disch-Graetz Lajos* (arcképpel). —
«Hairié Ben-Aiad török hercegnő* 
(képekkel). — Irodalom ér, művészet, 
Közintézetek és Egyletek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti 
rovatok. A * Vasárnapi Újság« előfize­
tési ára negyedévre négy kor Po­
litikai Újdonságokkal és >Világkróni­
káival együtt hat korona. Megrendc he- 
tő a FrankÜn-Társulat kiadóhivatalaban. 
(Budapest, IV. kér., Egyetein-u 4 sz.) 
Ugyanitt megrendelhető , a ,Képes 
Néplap* a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 korona -±0 fillér.

4 * Vasárnapi Újság* márc. 20-iki 
száma 21 képpel, s a következő tar­
tartalommal jelent meg: *Perczel Mik­
lós* (arcképpel). - «Kossuth haiala-

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
X a. O.-Liszka. Máskor is szívesen ven-

nők, de most megelőzték.
W. L -Bénye. A Gy. verseiben nagyon 

sok tiszteletre méltó érzelem nyer kifejezést 
de kezdetleges formájuk nem tenné őket e
hasábokon élvezhetővé.

L. S. E verset mi már két fordításban is
olvastuk, s alig hisszük, hogy .iro"
dalmi olvasottságú ember, ki már tordításban 
ne olvasta volna. Eredeti dolgokat kulomben 
is szívesebben veszünk.

Kiadóin’, aidnnos Éhl art Óvni#.

rrt
8S m

-V ttr “ír -fc.

Bérbeadó lakás. EJaflÓ holtl CZÍttel
A főtéren 10. szám alatt egy 

erkélyes utczai lakás, mely áll •> 
szobából s ugyancsak egy föld­
szinti lakás is folyó évi május 
hó 1-tól bérbe adó. — Cznn a 
kiadóhivatalban tudható meg.

Sátoraljaújhelyben, a főutezán levő 
Teich Zsigmond-féle üzletben ez 
időszerint levő áruk egész össze­
gében szabad kézből eladók.

Bővebbet a tulajdonosnál.

vasúti sínek, vasgerendák, fal, kotovasak, menyezet nad ««.■»

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, bog) 
Sátoraljaújhelyben (a kis piacon) immár 35 év óta 

létező

Tessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindeníéle

hentesáru
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat: . i tv 44. fill1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír...................1 K. -H nn

á n Fia
wi

5)

sótokul szalonna, zsírnak való
•• b6r 11

sós szalonna...................
füstölt szalonna szeletben
hát szalonna....................
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 
füstölt kolbász főzni való. . .

azonnal ehető . .
páczolt sonka hátsó ....

„ „ első ....
Füstölt oldalas, karmanádié stb.

F i n o m fii s í ö I t h

1 K. 40 fill, 
élkül 1 K. 44 fill. 

4 K. 40 fill. 
1 K. 48 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 60 fill. 
4 K. 68 fill. 
1 K. 80 fill. 
4 K. 60 fill.

. 1 K. 52 fill,
1 tusion UlUUias, Amutauamo ovo. ._ - J- K. 40 fill.

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények o kilos 111.,
10 kilós P60., — 25 kilós 2‘80.

Nagybani vételnél árengedmény!
Megrendelhető:

EARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházán.

GC

*8
Xil

vaskereskdlést, bádogos, lakatos mühelylyel
együtt átvettük és azt ezen ezég alatt tovább fogjuk 

folytatni.
Minthogy üzletünk a vas szakma minden ezik- 

kére kiterjed, kérjük, hogy szükséglet esetén biza­
lommal hozzánk fordulni szíveskedjenek és biztosít­

juk, hogy Íirííia k a legelőnyösebbek.
Bádogos műhelyünkben minden névén neve­

zendő munkák, é. p. uj tetők, eres/, csatornák, 
<lisa munkák, valamint a legcsekélyebb javításo­
kat és festést szakszerűen, kiváló gondossággal bá­

mulatos olcsó árban készítünk el.
A midőn még szives pártfogását kérjük vagyunk

teljes tisztelettel

Kaesztenbaum Lajos
és

Herz Sámuel.

sr»

Síié

155.

v. 75 V

£.^4.
f
5)1*
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oly hám 
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teknek, 
hogy lel 
ható rl 
mindenl

katalogj
czimét
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1904. április hó 10-én délután 2 órakor Sátoraljaújhelyben Weinberger Dávid-féle ház 
földszinti saját helyiségében (Korona-utca, szemben a kir. járásbírósággal) fogja meg­

tartani, melyre a részvény aláírókat tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Az alapítók jelentése a megjelent részvényesek számáról.

Elnök, jegyző és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
Az alapítók jelentése a részvény aláírásról és jegyzésről.

4. A megalakulás kimondására vonatkozó határozat.
5. Az alapítók felmentése iránti határozat.
6. Az alapszabályok megállapítása.
7. Az igazgatóság tagjainak, valamint
8. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása, illetve kinevezése. 
Sátoraljaújhely, 1904. márczius hó 20-án.

„Megyei Általános Bank* alapitói:
Blumenfeld Adolf, Blumenfeld Jenő, Blum Zsigmond, Dr. Búza Barna, Deutsch Simon, 

Dr. Fried Samu, Fuchs Jenő, Grün Bernát, Halász József, Kádár Gyula, Kroó Gyula, 
Oláh Béla, Perlstein József, Rein István, Dr. Székely Albeit.

2 a-.:

pssstei
^SZÖLÖLUGAST egy pedílos

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben
föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szolófaj alkalmas (bár uuiumuiit
mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, 
termést nem hoz, azért sokan nem értek el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bő­
ven ellátják házukat az egész szőiőérés idején a legkitü-

és egy
nőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen isiáBwilsla
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással 
felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kér- D1CZIKU.
teknek, kerítéseknek stb. a legremekebb disze, anélkül,
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használ­
ható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert Tudakozódni lehet
minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu a kiadóhivatalban.
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki 
czimét egy levelezőlapon tudatja.

Czim :
Érmelléki első szölöoltvány-telep Nagy-Kagya,

11. p. Székelyhid. 1
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Hirdetés.♦K

A t. ez. közönségnek tudomására hozzuk, hogy földfair- 
4^ tokokra és sátoraljaújhelyi házakra is
♦Sí 
♦Sí

fa
fa
fa
fa

(
fa
fa

fa

fa

uu..‘uU ...-V....- ........ jVxT.WfvWWZ

I

eszközlünk, régibb keletű jelzálog-kölcsönöket pedig convertá- |4- 
4$ lünk, vagyis olcsóbb kölcsönökké átváltoztatjuk.
♦Sí

, xs,
♦8 „Zanplénmegyei keresk., ipar-, termény- és hitelbank" |J
f| Sátoraljaújhelyben. ü

; fa

fa
fa

színük és formájukba női ruhák, 
úri- és gyermek-öltönyök, füg­
gönyök, kézimunkák, díszítő - és 
bútorszövetek, szőnyegek, csip­

kék. keztyük stb.

tisztítás, festés és vasalás által
8RAD0VKA -GYULA

■

gőzfestőde és vegytisztító inté 
zetében.

GYÁR ÉS IRODA:
Kassa, Kossuth Lajos-utcza 

25. szám
a Maléter-palotával szemben

Vidéki megbízások gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

/IP nühf aaíip nnnn.nnnr WT

1. bizotts. sz. 1904.

Hirdetmény.
t’sörgíf és Itiidabímyácska

község telekkönyvi betéteinek szer­
kesztésére kirendelt bizottság köz­
hírré teszi, hogy az 1886. XXIX., 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 
törvényczikekkben ‘előirt helyszíni el­
járás végett és pedig egyelőre csupán 
az azonosító 1904. április 12-ik nap­
ján az azonosi ás befejezte után pedig 
a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a tjkvben elő­

forduló bejegyzésre nézve okadatolt 
előterjesztést kivannak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló ok­
irataikat mutassák fel:

2. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitű­
zött határidőig a tkvi hatósághoz inté­
zendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okiratok alapján 
a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek az átírásra az 188G. 
XXIX. t.-cz. 15 — 18. és az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték 
elengedés kedvezményétől is elesnek ;

3. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt megjelenjenek, mert ellen­
esetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Sátoraljaújhely, 1904. márcz. 12. 
Szilágyi Dezső, Fekete Gedeon,

letótszerkesztö tkvvezető. kir. tszóki. biró.

251 1904. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1903. 
évi Sp. I. 206 3. számú végzései következtében 
Dr. Haas Bertalan ügyvéd által képviselt Id. 
Szakái Sega János javára Gyarma hy Soma 
bodzásujlaki lakos ellen 260 kor. s jár. erejéig 
1903. április hó 23-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfog’alt és 1631 koronára 
becsűit kővetkező ingóságok, u. m.: széna, kocsi, 
házi bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járást ’.r'- 
ság 1903. évi V. I. 266:8. számú végzése folytán 
260 korona tőkekövetelés, eni.e.. . - v J. a .. n.~r- 
czius hő 10. napjától járó ő°/0 kamatai, *;3°/0 
váltődij és biróiiag már megállapított költségek 
ereiéig Bodzás-Ujlakon alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1904. évi márczius hó 31-ik 
napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelybeu, 1904. márczius Ló 18-án.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.

hirdetések
jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban.
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Képviselők: KLÁR és NEUMANN S-A-üjhelyben.
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Van szerencsém tisz­
telettel a nagyérdemű 
közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy hosz- 
szu kül- és belföldi 
tanulmányaim után 

Sátoraljaújhelyen egy
Építészeti és

mérnöki irodát
nyitottam, mely hivat­
va van a mai kor igé­
nyeit teljesen kielégí­
teni.

Templomok, városi 
lakóházak, kastélyok, 
iskolák, fürdők, gyá­
rak, modern gazdasági
épületek
két, hid. 
betonirozását,
tartozó munkákat helyben
dSt„ törlesztéses kölcsönt előnyős feltételek mellett eszközlök ki.

BORSODY J. S
építészeti és mérnöki iroda a S-A.-ljhcl)en, í nlui tSi.

i£ ATOÜ A B ÉL A
OKXi'E'VIi.'XjIHIS 2l/i ÉIES^b-TÖJZZ

----  Sátoraljaújhelyei), műszaki és vállalati

18
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Biudefmény.
Ezennel van szerencsénk a t. ez. közönség becses

figyelmét felhívni, hogy házakra és fölcTbirtokgíEI a
10 — 50 évig terjedő

| törlesztéses kölcsönöket
i eszközlünk. |
! Bővebb felvilágosítással szolgál a •

I „Központi takarékpénztár Részvénytársaság" l
I S áLtcrsLlja'ajlxel^'toenr-.

Í 9Oöl

f£1 O Léi
tü Irodáin foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe- gj 
HK zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a ns 
iíl mérnöki munka körébe tartozó minden nemit tervezésekkel.
|#{ Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek gj 
Sí tervezéseit és építését. «#
|| iroda: getefi-utcza 452. (§ude ház.) $
l3S^3535^55g3SS3SE^^B®E3i$55$36383535^

MÉRLEG
gyártmányokról szóló képes árjegyzékemet, mely

a legkülönfélébb;

X£J

egyensúly, tizaöcs és százados mérlegek, 
gabona-, marha- és hiömérlegek,

továbbá

lyak é
ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel 

küldöm ingyen és bérmentve.

HP Használt, hibás mérlegek javítását elvállalom,

Schottola Ernő
BUDAPEST,

Fö üsleí: VI , FONCIÉBE PALOTA.
Gyár: VI , RÉVAY UTCZA 16, saját ház.

MW5M&

m

teljes bizalommal.

30 évi tapasztalatom, melyet a külföld egnagyobb Oríhopaediai 
és kötszer műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakképes­
ségemről, hogy a legclavultabb sérveknél is segítek. — Készítek
haskötői, müíiixöt, egyenes túrtól, plipkütőí. mülíikat,

kezeket stb.
Nagy raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben,
IrigAtor, ágy tál, éjjeli closet, Bidet, tej sterilizáló ké­
szülék Prof. koxhlet szerint, valamint minden 1*umiíii áru.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
i—r - - Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is. — ^--------

Árjegyzék iitgyen és bernien! te.

BLUMBERG S. E.

ffl
Gróf Sztáray Sándor nagymihályi uradalmi tégla­

gyára közvetlen a vasúti állomás mellett ajánl kitűnő

és boltozati
tetszés szerinti mennyiségben azonnali szállításra, továbbá 
júniusban kezdődő szállításra vegyes méretű

alagcsó- és hornyos fedél-cserép
gyártmányait.

Az eladási árak az uradalmi központi irodában Nagy-sén Mihályban tudhatok meg.
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